

# 回到大本营，期盼开门红

## 重回省体，高速男篮今晚迎战北控

结束三连客之旅后，山东高速男篮返回济南，迎来本赛季首场在省体的主场赛事。12月11日晚，CBA联赛第16轮，球队将迎战北控，这是双方本赛季二番战。

此前，先赢一场的山东男篮，期待双杀对手，为在济南的比赛开个好头。

冯子涵 报道

### 师徒再相遇 邱彪可否再下一城？

近期，北控在主场遭遇连败，士气受到打击。他们先是在“京城德比”中，以7分之差不敌北京北汽；又在一度领先15分的情况下，被广东男篮完成逆转。山东男篮则是在上一轮输给了缺少两名本土主力的残阵吉林，止步六连胜。

眼下，两支球队都急需一场胜利，来洗刷输球的阴霾。

双方曾在联赛第9轮有过交手，彼时，山东男篮在临沂主场以8分优势取胜。经过窗口期的调整，两队现有的阵容也出现了变化：山东男篮与受伤的威金顿解约，补充了摩尔和库马杰两名外援。北控则是补强了本土阵容，锋线球员朱松玮通过体测顺利“上岗”。

北控阵中，萨林杰、沈梓捷、特莱斯，都曾是山东男篮主教练邱彪的弟子。山东男篮能够顺利赢下一番战，也得益于邱彪对他们的足够了解。

如今师徒四人再一次兵戎相见，老师傅的“紧箍咒”能否继续有效？

### 双方屯兵篮下 谁在内线当家？

从数据上看，北控队的头号得分手是大外援萨林杰。他场均能够砍下18.5分12.9篮板的两双数据。此外，板凳席上的邹雨宸、沈梓捷、朱松玮等人，也会在防守端给予山东男篮不小的压力。

首次击败北控，山东男篮大外援克里斯当居首功。彼时，他得到36分19个篮板的大号两双，丝毫不逊于萨林杰。此次交手，克里斯仍将扮演重要角色，他承受的压力也会更大。

算上朱松玮，北控目前纸面上有8名内线球员可用，厚度令人羡慕。而山东男篮最具有威胁且最为稳定的内线，只有克里斯，另一名大外援库马杰上场时间寥寥，陶汉林、郭凯、孙桐林几名老将拼劲有余，但在得分上略显不足。因此，北控有可能采取车轮战，轮番消耗克里斯的体能，这对后者来说是个考验。

由于北控比山东男篮多休息一天，此前他们还是主场作战，在体能储备上，要较山东男篮更好一些。

### 省体首战 取胜还得外线

上一轮对阵吉林，山东男篮在外线仅有23.5%的命中率，表现糟糕，这使得对手能够放心收缩防守，球队在内线难有施展的空间。

本场比赛，高速男篮若想拿下回到省体的首胜，三分球投射必须尽快回暖。

然而，北控却是一支善于干扰外线投射的队伍，数据显示，在他们的防守下，对手的三分球命中率为32.7%，为联盟第4低。这对外线命中率已是联盟倒数第二的山东队来说，想要突破，确实有些难度。

有困难不可怕，重要的是态度要端正，在这一点上，山东男篮已经吃过亏。携六连胜之姿却不敌吉林，正如赛后邱彪所言，球队输在了专注度不足，准备不充分。

联盟当中无弱旅，胜负都在临场发挥。虽然现在北控位列第11，山东男篮排在第6，但名次上的差距，远不是不可逾越的鸿沟。山东男篮若不想重蹈被下克上的覆辙，每一个回合都需要认真对待。

有趣的是，从赛程安排上看，两支球队还颇有缘分。与北控的首次交手，是常规赛第一阶段山东男篮在临沂赛区的最后一个主场；本场则是山东男篮在省体的首个主场，因为两个主场的象征意义，北控都是高速男篮必须要拿下的比赛。



山东男篮球员克里斯在比赛中投篮。 新华社发



北控队球员萨林杰在比赛中进攻。 新华社发

## 曼城与巴萨明晨迎来欧冠关键一战

# 两个难兄难弟，谁有安身之计

记者 尹成君 报道

北京时间12日凌晨，欧冠联赛阶段将进行第六轮的较量。两支在各自联赛中遇到瓶颈的豪门将为欧冠晋级而背水一战，其中曼城将客场对阵尤文图斯，而巴萨也将客场挑战多特蒙德。

这是两家欧洲顶级豪门在本赛季欧冠当中的最关键一战。新赛季开始后，两支球队的联赛历程颇为相似，曼城在英超初期势头迅猛，但是从10月底开始，这支球队却落入不胜的怪圈。球队先后输给热刺、伯恩茅斯、葡萄牙体

育、布莱顿和利物浦等队，还在上一轮欧冠联赛中丧失了3:0领先的优势，被费耶诺德3:3逼平，成为一支谁都可以踩上一脚的“弱旅”。

巴萨也是如此。在本赛季前期，这支球队连战连捷，是当时全欧洲状态最火爆的豪门，可是在进入11月中旬后，随着一些主力球员受伤，巴萨的成绩严重下滑，先后被皇家社会和拉斯帕尔马斯击败，被塞尔塔和皇家贝蒂斯逼平，本来领先皇马一大截，现在已没有多少领先优势了。

在欧冠联赛中，巴萨第一轮

就输给了摩纳哥，不过随后他们在状态最好的情况下4:1击败了德甲巨人拜仁，再加上轻松战胜其他几支弱旅，巴萨目前以4胜1负排名欧冠积分榜第三位。

随着状态的回落，巴萨的赛程也越来越艰难。本场欧冠他们的对手是来自德甲的另一支劲旅多特蒙德，“大黄蜂”是上赛季欧冠的亚军，本赛季的表现也不赖，目前与巴萨一样4胜1负排名欧冠第四。其实，巴萨和多特蒙德目前比欧冠第九名也就多两分，因此本场比赛谁输了，很有可能就无法以前八名的身份直

接晋级淘汰赛。

对于曼城而言，赛程则更加艰苦。由于战绩很不理想，“蓝月亮”在欧冠联赛中仅排名第17位，要想跻身八强，本场对阵尤文图斯的比赛一定得拿下，可是主帅瓜迪奥拉手中没有太多的牌可打。他所依赖的后腰罗德里重伤赛季已经报销，德布劳内也是刚刚伤愈复出，状态还在调整当中，面对进球不多但防守严密的尤文图斯，曼城的特长可能无法发挥。

曼城在打完这场欧冠强强对决后，还要于下周一凌晨在英超联赛中迎来曼彻斯特德比，这也

是一场万众瞩目的赛事，曼联咬着牙要借助曼城来完成复苏。瓜迪奥拉在手下球员捉襟见肘的情况下，如何安排这两场重量级对决，将是一个很令人头疼的问题。

曼城、巴萨，两个难兄难弟都走到了本赛季的关键节点，如果能过了欧冠这一关，他们可以稍微轻松的心态进入新年；如果失败，则很可能影响到欧冠的出线局势，毕竟对于强队而言，谁都不想排到第九名之后，这样将浪费更多的时间去打欧冠晋级附加赛，对于巴萨与曼城而言，他们实在是耗不起。

编辑：魏银科 美编：马秀霞 组版：刘淼

福特

以旧换新 补贴再升级

国家及工厂双重补贴

至高享30000元

江铃汽车 山东江铃全顺汽车销售服务有限公司 地址：济南市槐荫区腊山街道担邮路318号 轻客专营：87964833 皮卡专营：87967545

大道山地版

为崎岖而生

至高优惠17000元

江铃汽车 山东江铃全顺汽车销售服务有限公司 地址：济南市槐荫区腊山街道担邮路318号 轻客专营：87964833 皮卡专营：87967545

订版电话：0531-86980212

《都市车界 车市大联展》